

陈桥街道人大工委组织人大代表亮身份、当表率、树形象

# 用心用情履职 助力城市建设

“从拆迁开始到现在选房，挂钩的人大代表左茜书记全程给予指导，我们家选到了心仪的的房子，特别满意！”22日，家住陈桥街道的邵金萍又和邻居们聊了起来。自从2月底悦和花园选房后，长路村的村民们每每遇上，都会交流一番，不仅对房子满意，也对辖区的代表们满意。

今年伊始，陈桥街道人大工委围绕街道党工委中心工作，积极贯彻落实区人大常委会“五级代表问旧改”系列活动精神，组织街道人大代表聚焦城市建设管理，主动亮身份、当表率、树形象，积极投身城市建设一线。

## 以问促督，耐心细致答民问

“左书记，麻烦帮我看一下，我家这种情况该怎么结算？怎么选房？马上就轮到我了，我都还不懂。”选房期间，原住长路村的姚甜甜焦急地向工作组寻求帮助。区人大代表左茜接过材料，细心解答，全面详细地做出了政策指导。“幸好左书记做了指导，我们既选到了心仪的房源，兄弟之间也按照政策做好了分配，避免了矛盾。”姚甜甜说。

悦和花园拆迁安置房位于陈桥街道刘陈河畔，安置原树北村、育爱村、集成村、河口村、长路村的拆迁居民，共计673户。今年2月，悦和花园具备预售条件，街道人大工委前期组织人大代表和议政代表召开群众座谈会，开展实地调研，通过问关切、问诉求、问质效、问管理，以问促督，进一步完善安置方案。在此过程中，工委组织了15名人大代表和议政代表组成政策咨询组，轮班全程进驻安置现场，解决群众在选房过程中遇到的难题困惑。到安置结束，代表们前后为200多户提供选房指导和政策咨询。

## 以情动人，积极参与解民困

沪渝蓉高速铁路是“八纵八横”高速铁路客运通道中“沿江通道”的主线部分，其中北沿江高铁在陈桥街道境内总长3公里，需要动迁民居14户、非居6户，搬迁面积近8000平方米。为保障国家重点工程的顺利实施，街道人大工委主动介入，发动人大代表主动参

## 三里墩社区雇用挖掘机作业 还居民一个干净的鲍果河岸

### C 品质提升 在行动

本报讯 “以前的鲍果河东岸垃圾很多，臭气熏天，周围居民意见很大。现在，在三里墩社区的努力下，河岸变干净了，我们也会继续保持河岸的干净。”28日，家住远创樽樾花苑的居民李先生说道。

文峰街道三里墩社区针对市场、小区、河道等几个迎检关键点位反复摸排，在摸排过程中，发现在远创樽樾花苑南区西侧的鲍果河东岸存在着脏、乱、差等问题，味道更是难闻，社区决定必须清理。

按照惯例，社区会召集保洁员清运垃圾。但一来保洁员年龄偏大，在斜岸

与，发挥与群众紧密联系的优势，帮助解决搬迁过程中的难题。

动迁红线内的南通金昌机械制造有限公司法人实际办公地点在通州平潮镇，距离陈桥近20公里，区人大代表、河口村党总支书记卫鑫主动请缨前去洽谈。因公司前期投入成本较大且目前收益稳定，情感上一时难以接受搬迁，卫鑫多次上门耐心沟通。去年腊月二十四，204国道九圩港桥因雪天路滑造成交通事故封路，卫鑫冒着风雪绕道驱车前往。被卫鑫的真诚所感染，企业负责人终于打开心扉。截至3月初，街道已顺利完成所有户子的签约工作。

## 以督聚智，下沉一线除民忧

“有些晚归的汽车经常占道停车，物业应做好引导。”“小区绿化很多都被损毁，用于种植瓜果蔬菜，物业应当予以制止。”“上次高空抛物，实在太危险了，需要严令禁止并找到当事人进行批评教育。”去年，在仁和社区人大代表联络站内，区人大代表们集中倾听了群众的诉求，并在会后组织相关职能部门会商，梳理问题症结，制定解决方案。

近年来，街道人大工委充分发挥6个人大代表联络站的载体作用，不断深化“双联系”机制，组织人大代表定期到选区接待选民，当好政府和群众的桥梁和纽带，切实解决群众急难愁盼问题，倾力提升群众的幸福感、满意度和安全感。

今年春节前，仁和社区的改造工程全部完成，共修复了89个楼道单元口的污损墙面，创建18个特色主题楼道，新增200个监控摄像头辐射两个小区全域。

“城市建设管理是一项复杂的社会系统工程，涉及百姓生活的各个方面，范围广、责任大。今年以来，安置分房、协调搬迁、改进社区公共设施建设，一桩桩、一件件实事都践行着代表担当。”陈桥街道人大工委主任叶光表示，街道人大工委将持续落实好区人大常委会工作部署，以民生需求为导向，聚焦城市建设，倾力提升城市品质，以奋发有为的干劲为中国式现代化崇川新实践交出令群众满意的“陈桥人大答卷”。

黄赛燕 江姝颖

上作业不安全，二来垃圾不能集中焚烧，也不在环卫处置范围内。怎么办？为及时清理、快速恢复河岸的整洁，社区经讨论决定：雇用挖掘机前来作业。

14日中午12点，社区雇用的一台200型挖掘机准时开始施工，从12点一直干到傍晚6点，经过6个小时的作业，将河岸上的垃圾铲运得干干净净，并且压实深埋。在此期间，社区工作者一直在现场指导操作、检查效果，并对围观的居民宣传河道保洁要求，劝诫种菜的居民今后要爱护河道，不再种菜。

社区组织的这次机械作业清理河岸垃圾行动得到了居民的肯定和表扬，很多居民也自发地参加到护河巡河中来，用自己的行动守护着河岸的干净、整洁。

马达 李华

## 云端缅怀寄哀思 别样清明一样情

**晚报讯** 29日上午，由崇川区委网信办指导，崇川经济开发区主办的“网络中国节·清明”暨“‘云端清明’寄哀思 网络缅怀倡新风”主题活动在残疾人科技种植园举行，通过“线上”与“线下”方式共同“走近清明”“缅怀感恩”“踏青沐春”，融通多媒体资源，阐释中华优秀传统文化蕴含的文化内涵、人文精神、道德规范，培育和践行社会主义核心价值观，营造安全、文明、和谐、有序的清明网络舆论氛围。

南通科技机电与交通工程学院汉服社志愿者带领大家走进民俗馆传统节日模块，了解清明节的由来、文化内涵和意义。视频连线环节，民俗宣传志愿团带领大家寻味南通二十四节气清明，讲述南通人的清明习俗。在优美

的音乐与生动的阐述中，大家感受传统文化经久不衰的迷人魅力。

“文华小学”是以抗日英雄唐文华命名。唐文华宁死不屈、视死如归的精神激励着每一名文华小学学生。活动现场播放文华小学少先队员手捧鲜花，集体缅怀先烈唐文华的视频，革命烈士唐文华家属深情讲述《红色家风代代相传》。在《清明雨上》的优美旋律中，大家用舞蹈寄托思念，愿天堂亲人安好。最后，大家通过扫码缅怀南通市部分先烈。

活动现场开启“云·展播”，播放绿博园春日美景，将“线下美景”化为“指尖体验”，在万物抽芽、百花齐放、和风煦日中体验“云端美景”，全场“云”踏青。

马达 王潇



28日，钟秀街道生建村社区工会、监委会联合南通一院走进苏建花园，为居民“送健康”。刘波



27日下午，虹桥街道青年社区新时代文明实践站开展“缅怀先辈寄哀思，文明祭扫树新风”主题道德讲堂活动，倡导大家通过健康环保的方式来表达缅怀及思念。张扬



27日，狼山镇街道新时代文明实践所联合红色党建联盟组织开展江海大讲坛——“孝老爱亲树新风 厚德善行立榜样”道德讲堂活动，送上一堂别样的“思政课”。顾誉



29日，由任港街道主办，黎明社区工会、关工委、城港小学协同举办的“垃圾分类 青春助力”新时代文明实践主题活动在城港小学开展。陆凡